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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 

REALIZADA EM 26 DE SETEMBRO DE 2012 
 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze realizou-se, no Plenário 1 

José Soliani da Câmara Municipal de Indaiatuba, a partir das oito horas e trinta minutos, a 2 

Décima Segunda Reunião Ordinária de 2012 do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, 3 

conforme convocatória feita aos conselheiros, para deliberação sobre a prestação de contas 4 

da Secretária Municipal de Saúde referente ao quadrimestre de Maio a Agosto de 2012. 01. 5 

Abertura e verificação do quórum: Após a verificação do quórum, o Sr. Charlton Heston 6 

Teixeira Bressane, presidente do Conselho Municipal de Saúde, deu inicio à reunião, 7 

agradecendo a presença de todos, convidando a mim, Srª. Patrícia Carla Zanetti Lima, a 8 

assumir a relatoria e lavrar a presente ata. 02. Aprovação da Ata da Décima Reunião 9 

Ordinária do C.M.S. de 29 de agosto de 2012 – O Sr. Charlton Heston Teixeira Bressane 10 

indagou se todos haviam recebido e lido a ata, tendo recebido resposta afirmativa. Em 11 

seguida, indagou se havia alguma observação a ser feita. Não houve manifestações. 12 

Submetida à votação, a ata foi aprovada pelos conselheiros presentes com direito a voto. 13 

02.1. Informes. O Sr. Mário Rodrigues Ramos enfatizou a participação popular na reunião 14 

realizada em 11 de julho no PSF Parque Corolla, dentro da estratégia de Educação 15 

Permanente para o Controle Social. Salientou a importância do comprometimento dos 16 

conselheiros locais no exercício da representatividade de seus segmentos. E sugeriu que 17 

este trabalho se repita nas demais unidades de saúde. Com a palavra, a Conselheira Maria 18 

Lúcia Feitosa de Lima complementou informando que o tema da reunião no Parque Corolla 19 

foi sobre acolhimento e classificação de risco para conscientizar a população sobre o uso 20 

adequado dos serviços de saúde, em especial os de Pronto Atendimento. O Sr. Charlton 21 

relatou que ainda há uma grande deficiência por parte das UBS e PSFs quanto ao 22 

acolhimento da demanda espontânea, ressaltou a necessidade de capacitação dos 23 

profissionais de saúde quanto ao tema. E informou que o ministério da saúde disponibilizou 24 

uma publicação em 2011 sobre o assunto. Maria Lúcia propôs que todas as vezes que o 25 

Conselho realizar encontros com a população, sempre pautar a Palestra sobre Acolhimento 26 

e Classificação de Risco. 03. Deliberação sobre a Prestação de Contas da Secretária 27 

Municipal de Saúde, referente ao quadrimestre de Maio a Agosto de 2012: o Sr. 28 

Charlton convidou o conselheiro Frederico Tertuliano Engelmann, coordenador da Comissão 29 

Fiscal, para iniciar a sua apresentação. O Sr. Frederico iniciou dizendo que o papel do 30 

conselheiro nada mais é do que ser um representante da população analisando os números 31 

provenientes das informações fornecidas pela Secretaria Municipal de Saúde, cabendo a ele 32 

solicitar esclarecimentos, sem entretanto alterar nenhum documento. Considerou que a 33 

Comissão  tem ajudado a aprimorar os relatórios, através de sugestões. Relembrou que ao 34 

assumir a  coordenação da Comissão Fiscal há dois anos, os relatórios apresentados não 35 

eram detalhados e era de difícil entendimento. Afirmou que com a reorganização do 36 

processo de trabalho da Comissão,  muitas reuniões extras foram eliminadas. Salientou que  37 

o conselheiro precisa ter consciência do que está aprovando para prestar um bom serviço à 38 

população. Em seguida, procedeu a apresentação do resumo das receitas e despesas 39 

orçamentárias do período, cuja planilhas encontram-se no ANEXO I desta ata. E também 40 

do “resumo de despesas constantes e mais significativas”, que se encontram no ANEXO II 41 

e III. Após a finalização, passou a palavra para a conselheira Maria Lúcia que o 42 

parabenizou pela apresentação dizendo que foi muito didática e de extrema importância. O 43 

Sr. Charlton lembrou que a participação do conselheiro Frederico T. Engelmann tem sido 44 

essencial para o bom desempenho deste colegiado, especialmente na garantia da 45 

transparência no uso dos recursos públicos. Disse ainda que a Secretaria Municipal de 46 

Saúde também ganhou muito com a dedicação do Sr. Frederico. Com a palavra, a Sra. 47 

Neusa Maria Bredariol iniciou sua apresentação parabenizando o Conselho Municipal de 48 

Saúde, ressaltando o progresso obtido nestes últimos anos. Continuando, procedeu a 49 

apresentação dos balancetes de despesas e receitas pagas do mês de janeiro a agosto de 50 
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2012, cujas planilhas encontram-se no ANEXO IV desta ata. Em seguida, apresentou o 51 

demonstrativo de receitas previstas e arrecadadas do período de janeiro a agosto de 2012 52 

constantes no ANEXO V desta ata. O conselheiro Valdir de Carvalho perguntou o porquê da 53 

devolução do recurso destinado ao curso de capacitação de gerentes de unidades de saúde. 54 

A Sra. Neusa explicou que foi um recurso enviado pelo governo estadual, cujas regras para 55 

o seu uso destoavam dos tramites licitatórios preconizados pela administração municipal, e 56 

que portanto foi devolvido. O Sr. José Maria Cruz Lima comentou que não concorda com o 57 

fato de os municípios arcarem com a maior parte dos recursos destinados à saúde. Opinou 58 

que a União, os Estados e os Municípios deveriam contribuir com partes iguais. A Sra. Maria 59 

Lúcia  concluiu que a emenda Constitucional 29 previa a correção desta distorção, 60 

entretanto, a sua regulamentação frustrou a todos ao vincular o aumento do percentual dos 61 

recursos provenientes da União ao aumento do PIB. O conselheiro Tiago Gomes da Silva 62 

solicitou a palavra para parabenizar as unidades de saúde que aderiram ao PMAC. 63 

Esclareceu que todas foram aprovadas pelo auditoria externa do Ministério da Saúde e 64 

beneficiadas com o aumento dos recursos em 100%. Parabenizou os profissionais das 65 

unidades empenhadas nesse trabalho: PSF Parque Residencial Indaiá, PSF Jardim do Sol, 66 

PSF Jardim Oliveira Camargo e PSF Jardim Brasil. Em seguida, comentou que o conselheiro 67 

afastado Hugo Nelson Coggiola passa por momentos delicados em seu estado de saúde, e 68 

enfatizou a importância da visita dos demais membros deste colegiado para que ele possa 69 

superar os desafios do seu tratamento. O conselheiro Valdir de Carvalho observou que o 70 

Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba tem tido liberdade, além de estar bem 71 

informado e representado. O que, segundo sua opinião, não está acontecendo com o 72 

Conselho Nacional de Saúde, pois, enfatiza, politicamente não está bem. Ainda com a 73 

palavra, convidou a todos para participar da abertura da Campanha Nacional de Doação de 74 

Órgãos e Tecidos na Câmara Municipal de Indaiatuba, no dia 27 de setembro, às 19h. O 75 

conselheiro Luiz Carlos Medeiros de Paula discordou das palavras do conselheiro Valdir de 76 

Carvalho em defesa do Conselho Nacional de Saúde. E defendeu o Dr. Luiz Odorico Monteiro 77 

de Andrade, Secretário de Gestão Estratégica e Participativa do Ministério da Saúde, cujo 78 

trabalho e desempenho considera muito ter contribuído para a saúde da população. Após as 79 

considerações, o Sr. Charlton submeteu à deliberação a prestação de contas da Secretaria 80 

Municipal de Saúde referente ao quadrimestre de maio a agosto de 2012, e a mesma foi 81 

aprovada por unanimidade. 04. Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 82 

Charlton deu por encerrada a reunião. 83 

Ata Aprovada na Décima Terceira Reunião Ordinária de 2012 do Conselho Municipal de 84 

Saúde de Indaiatuba realizada em 31 de outubro de 2012.  85 

 
 

Indaiatuba, 26 de setembro de 2012. 
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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 

REALIZADA EM 26 DE SETEMBRO DE 2012 
 
Conselheiros Presentes Com Direito A Voto 
 
1 Andresa C. Bonome Gaspar SSPMI Titular – Prof. Saúde 
2 Charlton Heston Teixeira Bressane APCD Titular – Prof. Saúde 
3 Frederico T. Engelmann Rotary Club Titular - Usuário 

4 Joel Aparecido Mori Ed. Deus e Natureza Suplente - Usuário 

5 José Maria Cruz Lima SANFLI Suplente- Usuário 
6 Luiz Carlos Medeiros de Paula Ass. Sempre Amigos Suplente- Usuário 
7 Marco Antônio Barroca HAOC Titular - Prestador 
8 Maria Terezinha S. Miqueleti Paróquia Santo Antônio Titular - Usuário 
9 Maria Lúcia Feitosa de Lima Sec. Mun. de Saúde Titular– Gestor 
10 Tiago Gomes da Silva APM Titular – Prof. Saúde 

11 Valdir de Carvalho GABRIEL Titular – Usuário 

 
Conselheiros Suplentes Presentes 
 
12 Maria Inês Toledo de Azevedo Carvalho GABRIEL 
 
 
Convidados Presentes 
 
13 Deuzeni Ceppolini ACS PMI 
14 Neuza Maria Bredariol Sec. Mun. de Saúde 
15 Emily Mendes Jornal Tribuna de Indaiá 
16 Mário Rodrigues Ramos Cons. Local HD 
 
 
Conselheiros Titulares Ausentes 
 
1 Guilherme Corrêa Júnior Ass. Renais Crônicos Usuário  

2 Hugo Nelson Coggiola Ass. R. C. Viracopos Usuário Ausência Justificada 

3 Ivonete Nabarrete da Silva Ass. A. B. Jd. do Sol Usuário  

4 José Roberto Destefenni Sec. Mun. de Saúde Gestor  

5 Luiz Fernando de O. Wolf Ass. Sempre Amigos Usuário  

6 Maria A. Wolf Scachetti APAE Prestador  

7 Patrícia Aparecida Florindo SinSaúde Prof.  
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ANEXO II 
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ANEXO III 
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ANEXO IV 
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ANEXO V 
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